

SUSCRICION EN

Salamanca:

Un mes... 4 rs.

Un año... 48

Fuera de la capital:

Un mes... 4 1/2

Un año... 54

SALE

tres veces á la semana.

EL CORREO SALMANTINO.

PERIÓDICO

DEDICADO A LOS HABITANTES DE LA PROVINCIA.

SE SUSCRIBE en la librería de Morán, editor; donde se dirigirán las reclamaciones francas de porte, sin cuyo requisito no se admiten.

CUARTO DE BILLETE por cada 90 suscritores.

NUMERO 61.

DOMINGO 21 DE MAYO DE 1848.

CUATRO CROS.

Exámenes.

Hemos presenciado con la mayor satisfaccion los exámenes de las escuelas de Párvulos y Elemental, establecidas en la de Nobles artes de San Eloy.

Mas de cien niños concurren á la primera; la mayor parte se hallan en la edad de tres á cuatro años, y muy pocos llegan á la de seis. Claro es por consiguiente que no hay que buscar allí conocimientos inadecuados á la capacidad de los alumnos; ni es ese tampoco el objeto de la institucion. Vímosles sin embargo conocer las letras, formar sílabas y palabras, distinguir con exactitud varias figuras geométricas, esponer algunas nociones de historia natural y de doctrina, y esplicar la descripcion geográfica de España, que contiene un romance del libro de los niños. Pero lo que nos complació sobre todo fué el orden y compostura observada por aquella porcion de criaturas tan naturalmente bulliciosas. Este resultado honra al director señor Hernández Agreda.

La escuela Elemental se encuentra en un estado brillante. Los niños fueron examinados de lectura, escritura, aritmética, gramática, doctrina cristiana, geografía é historia de España, contestando á todo con la mayor soltura, y dando muestras de la aficion que ha sabido inspirarles hácia el estudio su maestro don Rafael García Andres.

Sirva este ligero pero merecido elogio de estímulo á los dos dignos profesores, y de complacencia á los que á costa de afanes y de sacrificios, han logrado fundar y sostener tan útiles establecimientos.

A continuacion verán nuestros lectores la tierna despedida de nuestro

digno y respetable gefe político, que hemos leído con la mas profunda emocion. Nuestro cariño seguirá á todas partes á ese afectuoso y querido enfermo, por cuyo restablecimiento hacemos con todos los habitantes de esta provincia los votos mas sinceros y ardientes. ¡Plegue al cielo volvérsosle algun dia tan feliz como merece serlo! Su vuelta seria la de un padre al seno de su familia !!

COMUNICADO.

Señores redactores del CORREO SALMANTINO.

Muy señores míos: el estado deplorable á que ha venido á parar mi salud, no me permite corresponder personalmente á las personas que me han favorecido, ni aun siquiera poner listas para que distribuyan tarjetas. Por eso me veo precisado á valerme de la bondad de ustedes para que se sirvan insertar estas líneas en su apreciable periódico, asegurando por este medio á cuantos se han interesado por mí, que pueden estar seguros de mi eterna gratitud, sintiendo solo que mi completa nulidad no me permita ofrecerles otra cosa.

Salamanca 18 de mayo de 1848.

LUIS ALONSO FLOREZ.

CORREO ESTRANJERO.

Francia.

La asamblea nacional ha determinado que la comision encargada de redactar el proyecto de constitucion se componga de 18.

Mr. Peupin, relojero, iba á ser nombrado subsecretario del ministerio de obras públicas.

—Cuarenta y cinco mil fusiles acaba de vender la Francia al gobierno sardo.

—En San Juan de Luz, villa situada en el camino real entre Bayona y el puente de Behovia, ha ocurrido un alboroto á causa del aumento de precio del maiz. Habian observado los habitantes que los propietarios enviaban el

maiz á España, donde se les pagaba mejor, y acudieron al alcalde para que impidiese la esportacion; y como este no tomase ninguna medida, se alborotaron los jornaleros, marchándose en seguida á las orillas del Bidasoa para impedir el embarque.

—Se han recibido dos partes telegráficas. El uno fechado en París el 13 á las cuatro y media de la tarde, anuncia que por una peticion á la asamblea en favor de la Polonia y otra para la supresion de la comision del Luxemburgo, se habian formado numerosos grupos y la guardia nacional habia sido requerida por la autoridad. El otro parte es tambien de París fechado el 15, y participa haberse hecho contra la asamblea una tentativa la cual fué reprimida, continuando luego la sesion. El gobierno ha tomado las medidas necesarias para conservar el orden.

—El 16 quedaba restablecida la tranquilidad.

Italia.

Las cartas y periódicos de Roma que tenemos á la vista alcanzan solamente al 3 del actual, y refieren los hechos que son ya en su mayor parte conocidos. La notificacion que dió el Papa el dia 2 anunciaba que no queria ni podia retractar su primera determinacion y que protestaba de una manera solemne contra el sistema de intimidacion que habia adoptado el partido radical contra los miembros del sacro colegio que el dia antes fueron insultados. La notificacion fué arrancada de las esquinas. Poco despues se publicó otra, que sufrió la misma suerte, en la cual su Santidad conminaba á los romanos con la escomunion si no respetaban sus órdenes y si comprometian la dignidad de la santa Sede.

La guardia cívica estaba sobre las armas para el mantenimiento del orden público. S. S. aceptó la dimision del ministerio, y encargó al conde Mamiani la formacion del nuevo que aceptó sin tardanza. Entretanto S. S. encargó á los sustitutos de los ministros el despacho de los negocios bajo la presiden-

cia del sustituto de negocios extranjeros.

—Las cartas de Milán y Brescia, fecha 4 y 5 del corriente anuncian que el arcipreste Borgia de Villafranca dice que ha recibido tres cartas, dos de Padua y una de Vicenza, que contienen la noticia positiva de que los generales Durando y Zucchi habían derrotado completamente a un cuerpo de 20,000 austriacos que venían de Udina y de Isonzo, y que de dicho cuerpo apenas quedaban 6,000 hombres, dispersos y perseguidos con empeño. Los piemonteses celebraban con fiestas este feliz acontecimiento.

El campo piemontés se halla en el mejor estado, y debemos esperar que gracias a Carlos Alberto, que hará todos los esfuerzos posibles para encerrar al enemigo en sus posiciones, pronto habrá resultados satisfactorios. Viva Pio IX, y la unidad italiana.

—Cartas particulares fidedignas, escritas el 4 en Somma Compagna, refieren que al otro lado de Verona, en un encuentro con el ejército pontificio mandado por Durando, han salido heridos el hijo del ex-virey, el teniente de los Montenegritos y otros dos oficiales.

—Varias cartas de Génova anuncian que en el momento de salir el *Lombardo*, se recibía de Brescia la noticia de que se había dado una batalla sangrienta a la vista de Verona, en la cual habían perdido los austriacos 6,000 hombres entre muertos, heridos y prisioneros. Los piemonteses han perdido 1,500 hombres; pero se han apoderado del fuerte de San Giorgio y de la puerta de Santa Marta, en Verona.

Estados-Unidos.

En Washington ha tenido lugar el 20 de abril una gran demostración en favor de la república francesa: ha habido muchas procesiones; las oficinas del gobierno han estado cerradas, y por la noche hubo gran iluminación en la ciudad.

—Se da como positiva la conclusión de la paz entre Méjico y los Estados-Unidos.

PARTE OFICIAL.

Las últimas *Gacetas* contienen:

1.º Un real decreto expedido por el ministerio de Hacienda, dictando varias medidas para mejorar la administración de la renta de aduanas. El cuerpo de carabineros del reino, según este decreto, dependerá del ministerio de la Guerra en su organización y disciplina, y del ministerio de Hacienda en todo lo que diga relación al servicio.

Y 2.º Otro real decreto prorogando por un mes los plazos señalados en

el artículo 2.º del decreto de 17 de abril último, para que los generales, gefes y oficiales que sirvieron en el ejército carlista, en la última guerra civil, ya se hallen dentro, ya fuera de la Península, puedan presentar sus instancias en solicitud de que se les apliquen aquellos beneficios.

NOTICIAS DE ESPAÑA.

Leemos en el *Popular* del 17:

»Tenemos entendido, como cosa indudable, que el gobierno de S. M. ha enviado esta mañana sus pasaportes a Mister Bulwer.» Y en otro lugar añade: «Hoy ha salido para Londres el señor conde de Mirasol, comisionado por el gobierno para manifestar al gabinete inglés las razones de alta política que ha tenido el nuestro para mandar retirarse de nuestra corte al embajador de aquella nación Mr. Bulwer.»

El embajador inglés debió salir en posta de la corte en la mañana del 19.

Acerca de las ocurrencias de Sevilla, de que dimos conocimiento a nuestros lectores dice el mismo periódico lo siguiente:

»En vano hemos recorrido nuestra correspondencia en busca de la de Sevilla, deseosos de saber más pormenores sobre el motin que tuvo lugar el 13, y de que dimos noticia en nuestra *Última hora* de anoche. Ni carta de nuestro corresponsal ni periódicos hemos recibido de la capital de Andalucía. De cuatro que son los que allí se publican, solamente han llegado a nuestras manos una hoja que reparte el *Independiente* y otra el *Diario de Sevilla*, en que anuncian la suspensión de ambos periódicos de orden de la autoridad política.

»A lo que anoche dijimos, añadiremos algunas noticias tomadas de una carta particular de persona fidedigna, y que ha sido en parte testigo de tan lamentable acontecimiento.

»A la media hora de haber comenzado la función en el teatro de S. Fernando, es decir, a las nueve y media de la noche, dice el autor de la citada carta, que se vió salir a la infanta de su palco como sorprendida por alguna desagradable noticia y dirigirse rápidamente hacia su palacio. Entonces se observaron carreras en las calles más céntricas. A las once se oyeron el toque de ataque y los vivas a la república y al pueblo, con que se anunció a su llegada a la plaza de la Constitución la fuerza sublevada, compuesta de parte de un batallón de Guadalajara y de una partida del regimiento de caballería del Infante. En el Principal fueron los revoltosos recibidos a balazos y rechazados por los valientes que daban la guar-

dia. En seguida corrieron hacia el palacio, pero batidos heroicamente por una fuerza de guardia civil que estaba situada en las gradas de la Catedral, tuvieron que emprender la fuga dirigiéndose por la puerta del Arenal al barrio de Triana, estramuros de Sevilla. El rumbo que llevaron dícese que fué para Huelva.

»Gracias a la actividad y valentía del bizarro general Schelly, pronto se sofocó una rebelión que pudo haber ocasionado aun más graves disgustos. El capitán general partió en seguida en persecución de los amotinados, y es probable que se haya apoderado de ellos a las pocas horas. Muchos soldados se pasaban a las filas de los leales quejándose del engaño de que habían sido víctimas. Dícese que es considerable el número de los muertos y heridos, contándose entre aquellos dos coroneles, un ayudante del general y varios gefes.

»A las doce y media de la noche fué trasladada S. A. la serenísima señora infanta a bordo de un vapor, en donde permaneció hasta las siete de la mañana siguiente, hora en que delante de la plaza de los toros revisó las tropas de la guarnición.»

A la *Esperanza* escribe su corresponsal de Sevilla con fecha 14:

«Anoche a las diez un batallón de Guadalajara y un escuadrón del Infante (que manda Arcos) se sublevaron. Los de infantería salieron de la ciudad a unirse con los de caballería, y volvieron a entrar a las once, cuando el general Schelly, con las fuerzas que le quedaban y con la artillería, estaba preparado.»

«Los rechazó en las gradas, ocasionando el choque muchos heridos y muertos, pues las descargas eran cerradas y a quema-ropa. La caballería va mandada por un comandante llamado Portal, y la infantería por otro de la misma clase llamado Gutierrez. Se llevan también dos piezas de artillería y su dirección es a Huelva, diciendo que van a Portugal. En Triana ha saqueado la tropa algunas casas y el comandante Portal pidió al comisario de policía mil duros de que le dejó recibo. A esta hora, que son las once de la mañana, todo está tranquilo. El pueblo no se ha mezclado en nada. Las voces de los insurrectos eran «viva la República y viva el pueblo.»

Han sido revalidados los empleos de teniente general a don Manuel Verdes y Cabañas, de brigadier a don Juan Polo Muñoz, de coronel de caballería a don Manuel Moza y Rosales, y el de infantería de la misma clase a don Toribio Sainz.

El general, segundo cabo de Sevilla ha recibido y publicado la comunicacion que sigue:

«Columna de operaciones de Andalucía.—El brigadier gefe del estado mayor me dice en este momento desde Sanlúcar la Mayor lo siguiente.—Escelentísimo señor.—El Excmo. señor capitán general me previene diga á V. E. que en este momento que son las doce y media de la mañana acabo de alcanzar á los sublevados, los he batido completamente desalojándolos á la bayoneta de este pueblo donde trataron de hacerse fuertes; se nos han pasado dos avanzadas de 15 hombres de infantería cada una; se les ha causado algunos muertos y heridos y se continúa la persecucion»

«Lo que de órden de S. E. tengo el honor y satisfaccion de comunicar á V. E., advirtiéndole que hasta ahora ninguna desgracia contamos por nuestra parte.»

«Dios guarde á V. E. muchos años. Sanlúcar la Mayor 14 de mayo de 1848. Excmo. señor.—El brigadier gefe de E. M. Bartolomé Gaiman.—Escelentísimo señor general segundo cabo comandante general de Sevilla.»

Dice un periódico de la córte que el 14 llegaron á Vitoria y salieron para Bilbao, en clase de arrestados, el señor Garrea, secretario particular de Espartero, y cuatro vecinos de Logroño.

De una carta de Bayona fecha 11 del actual, tomamos los siguientes párrafos:

«Diariamente se aumenta el número de oficiales carlistas que, procedentes del interior, llegan á esta ciudad; y aunque hasta ahora son muy pocos los que se han presentado á solicitar la revalidacion de sus empleos ó á pedir pasaportes para España, asegúrase que lo verificarán la mayor parte pocos dias antes de espirar el término prefijado en el real decreto de 17 de abril. Entre los que ya lo han verificado se cita al brigadier Vasco, antiguo oficial del ejército, natural de Vitoria, que en la guerra civil supo grangearse el concepto de valiente.»

«Parece que de pocos dias á esta parte perciben los emigrados carlistas algun sosorro, que se hará estensivo á cuantos de la misma clase lleguen á esta ciudad.»

En el ministerio de la Gobernacion del reino se ha recibido la comunicacion siguiente:

«Gobierno político de la provincia de Jaen.—Direccion de gobierno.—Excmo. Sr.: Tengo la satisfaccion de anunciar á V. E. que la partida de sublevados que el 9 del corriente apare-

ció en Despeñaperros, compuesta de varios individuos de la Carolina, el Viso y Almuradiel, no existe ya, porque habiendo tenido conocimiento del bando publicado por el comandante general, del cual remití á V. E. copia en mi comunicacion de ayer, número 263, se han apresurado á presentarse en el dia de ayer desde la madrugada hasta las dos y media de la tarde, y todos están presos en la Carolina y á disposicion de aquel juzgado de primera instancia, segun comunicacion del comandante general que recibí anoche á la una y media por extraordinario.

«Dios guarde á V. E. muchos años.—Jaen 15 de mayo de 1848.—Escelentísimo Sr.—Juan Lopez de Ochoa.—Excmo. señor Ministro de la Gobernacion del reino.»

LITERATURA.

UN NIDO.

— Octubre de 1840.

El ronco viento de otoño

Sacude las secas ramas

De ese solitario sauce

Que se inclina sobre el agua.

Ayer, á su dulce sombra

Tus amorosas palabras

Adormecian mi espíritu

En plácidas esperanzas.

Las brisas de primavera

Con tus cabellos jugaban

Agitando el blanco velo

Sobre tu desnuda espalda.

¿Te acuerdas? un colorin

Altá en su copa exhalaba

Melancólicos suspiros

Y adoloridas plegarias;

Y en las sombras del misterio

Suavísimos resonaban

Indefinibles arrullos,

Caricias puras y castas.

¿Cuánto amor en aquel nido!

¿Cuánto amor se cobijaba!

¿Cuántos ósculos bebían

Las brisas embalsamadas!!

Hoy está el árbol sin hojas

Y entre sus desnudas ramas,

Se mece á merced del viento

Desierto el nido que amabas.

No se escucha otro murmullo

Que el de las sonoras ráfagas

Que agitan las blancas plumas

Que ese lecho coronaban.

Pasaron como los sueños

De la candorosa infancia

Las brisas primaverales,

Las hojas tornasoladas,

Los tibios rayos del sol,

Las nubes leves y pálidas

Que recorrían el cielo

Por el céfiro arrastradas;

Los apacibles murmullos

Las doloridas plegarias

Y todo aquel paraíso

De ventura y esperanza.

No hay calor en ese nido,

Y en su centro se derrama

La lluvia que se desploma

De las nubes aplomadas.

Solo el viento quejumbroso

Silva entre las secas pajas

Esqueleto desolado

De aquella mansion tan grata.

¡Ay! así, paloma mia,

Las dichas terrestres pasan!

Así el amor se disipa

Y los ensueños del alma.

Así el corazón ingenuo

Que vestía la esperanza

Con mágicos arreboles

Y con sombras encantadas,

Queda desierto y desnudo

Si el viento de la desgracia

Sopla en él, arrebatando

Sus últimas esperanzas!

Sentémonos, ángel mio,

Al pie del tronco sin galas

Que oyó nuestros juramentos

Y nuestras caricias santas...

¿Qué testigo invocaremos

A nuestras tiernas palabras,

Si está desierto ese nido

Que ayer de amor palpitaba?

¿Quién nos prestará el ejemplo

De fidelidad, si nada

Bulle en ese dulce lecho,

Si nadie gime ni canta?

¿Dónde volaron las aves

Que entre las maternas alas

Protegían nuestro amor

Y nuestro sueño arrullaban?

Ay! la lluvia en gruesas gotas

Viene del cierzo en las alas

Oscureciendo los cielos,

Y en tus mejillas de nacar

Brillan, tal vez confundándose

Con tus lágrimas amargas,

Esos pálidos diamantes

Que del cielo se desgajan.

En otro tiempo, alma mia,

Brillantes y aljofaradas

Así del fresco rocío

Las perlas te coronaban.

Todo es silencio en el valle

Sin follaje ni fragancia,

El río que ayer de espejo

Sirvió á tu frente rosada,

Hoy con solemne mugido

Entre las peñas se arrastra

Y no guardará tu imagen

¡Oh virgen idolatrada!!

¿Oyes? las últimas hojas

Ruedan marchitas y ajadas

En pálidos torbellinos,

Sobre la senda que guarda

Vestigios de nuestros pasos...

¿Quién la encontrará mañana?

Estoy triste, amada hermosa;
 Los recuerdos de la infancia
 Que el viento del infortunio
 De mi corazón arranca,
 Borrará así el camino
 En que tú me acompañabas.
 ¿Sabes alma de mi vida,
 Lo que quedará mañana
 De este amor que es la delicia
 De nuestras jóvenes almas?
 Lo que queda de ese nido
 En que no ha mucho guardaba
 El amor de aquellas aves
 Un tesoro de esperanzas.
 ¡Ni el eco de aquellos cánticos!
 ¡Ni el calor de aquellas alas!!
 ¡Ni la sombra de las hojas!
 ¡Ni el murmurio de las auras!

En vez de los blancos tules
 Que tu seno coronaban,
 Una piel oscura y triste
 Cubre tus hombros de nácar.
 En vez de aquella sonrisa
 Que tus labios dilataba
 Como el cáliz de las flores
 El blando beso del aura,
 Surca tus blancas mejillas
 Mal reprimida una lágrima
 Que infaustos presentimientos
 De tu corazón arrancan.
 ¡Ay!!... cuán desierto y cuán triste
 Está el valle en que tu infancia
 Resbaló como una aurora
 Sin sombra, nube ni mancha!
 ¡Cuán solitario está el árbol
 Que su sombra te prestaba
 En las tardes del estío!..
 Y entre sus desnudas ramas
 ¡Cuán abandonado y solo
 Aquel nido en que mirabas
 Una seductora imagen
 De nuestras dichas soñadas!!
 ¡Cuán desalentado y frío
 Tu corazón que alhagaban
 Cual brisas de primavera
 Los sueños de la esperanza!
 Adios, ángel de mis sueños;
 Al alejarme mañana
 De este valle solitario
 Refugio de mi desgracia,
 ¿No dejaré en tu memoria
 Mas huella que la que estampan
 Las hojas que se desprenden
 Sobre las móviles aguas,
 O las aves amorosas
 Que en ese nido moraban,
 O la primavera tibia
 Que en una hermosa mañana
 Protegió nuestros amores
 Del sauce a la sombra grata?

V. SAINZ PARDO.

MISCELANEA.

—El día 24 del actual saldrá de la corte para las islas Canarias, de Puerto-Rico y Cuba, la correspondencia pública y de

oficio, y á su llegada á Cádiz se dará á la vela el buque-correo que la ha de conducir en expedición extraordinaria, sin perjuicio á la ordinaria que tendrá lugar en el mes de junio próximo.

—Con fecha 26 de marzo último dá cuenta el gobernador capitán general de Puerto-Rico de que la tranquilidad pública continuaba en aquella isla sin alteración.

—El 48 estuvo el 3 por 100 en la bolsa de Madrid á 21 3/4 al contado y el 5 por 100 á 14 papel—En la de París del 12 se hizo el 3 por 100 á 46 fr. 75 c. y el 5 por 100 á 70 fr. 75 c.—En la de Londres del día 11 estuvieron los consolidados á 84 1/2.

—La Hungría pide con mas decisión que antes que salgan de Italia los regimientos húngaros. Puede decirse que la Hungría está de hecho separada del Austria.

—Se halla en la bahía de Cádiz el bergantín NUEVO FIGARO, con los prisioneros carlistas, cuya sublevación anunciamos en uno de nuestros números anteriores.

—El cabecilla carlista don Ramon Vidal (a) Brufan, ha sido aprehendido por la columna de Calaf.

—El carabinero de la comandancia de Valencia Juan Lorenzo Vazquez, del destacamento de Canet que conducía un pliego del servicio para Estibella, fué sorprendido á la entrada del pueblo de Faura por un grupo de 30 hombres armados, capitaneados por un tal Macip, médico que fue del referido pueblo; y despues de haberle desarmado se lo llevaron hasta Cuat, invitándole por el camino á que tomase parte con ellos, y habiendo contestado resueltamente de un modo negativo, se restituyó á su punto tan luego como pudo evadirse, cuya leal conducta es digna de la consideración de sus gefes.

—Ha llegado á la corte procedente de Barcelona el autor del JUICIO CRITICO DE LOS CATEDRATICOS DE ESPAÑA, don Miguel Dubá y Navas, encausado hace cuatro años por haber publicado varios calendarios con afecciones astronómicas. Viene en solicitud de que se le comprenda en uno de los varios indultos que se han dado y sobreseimientos de causas por delitos de imprenta. Creemos que este laborioso escritor se ha hecho digno de toda consideración y de ser incluido en uno de los decretos que en todo el tiempo de su causa se han publicado.

—La escampavía de la segunda división del resguardo de las costas SAN BARTOLOMÉ, su patron Juan Pujol, dió caza la tarde del 30 del mes anterior, durante un temporal del S. O., y en las proximidades del Cabo de Gata, á un falucho contrabandista, que apresó la misma noche en la punta de Vela-blanca, donde lo abandonó la tripulación, dejando á su bordo 19 fardos dobles de ropa y uno sencillo.

—Vuélvense á continuar las obras para encontrar el tesoro en la plaza de Santa Catalina (Barcelona.) Las escavaciones se verifican ahora en terreno mas adelantado, hacia donde existe la barraca del reposo.

ANUNCIOS.

VENTA.

SE VENDE A VOLUNTAD DE SU DUEÑO una hacienda en la Villa de Babilafuente y su término, que consiste en una casa en la plaza con piso alto y bajo; 54 huebras de tierra á las 2 hojas; 32 aranzadas de viña, bodega,

lagar, panera y demas que presenta la relación de su pormenor, que estará de manifiesto en el despacho de don Pedro Lucas Bellido escribano de esta ciudad y encargado para la admision de justas proposiciones.

El todo de esta venta es cual puede apetecer una familia para vivir con desahogo y decencia en el pueblo mas sano de la provincia á cuatro leguas cortas de la capital, de Peñaranda, Alba de Tormes y Gantalapiedra; gozando ademas de las maravillosas aguas de la fuente del Caño á que concurren todos los años muchos enfermos de todo el reino y logran su alivio notable cuando no completo en las muchas dolencias que con ellas desaparecen en tan fértil y alegre suelo. Salamanca 20 de mayo de 1848.

LA LLAVE DE ORO

6

LOS ORIENTALES.

Novela histórico-nacional-caballeresca, por don José Pastor de la Rosa.

PROSPECTO.

Poco debemos decir acerca del mérito de esta magnífica y preciosa joya de la moderna literatura nacional, reservando al público el fallo á que se haga acreedora: únicamente aseguraremos que no quedarán defraudadas las esperanzas que sobre su aceptación ha hecho concebir á las distinguidas notabilidades que han tenido la satisfacción de revisar lo que hasta hoy hay escrito de ella.

En una época en que el estranjerismo ha corrompido la literatura española, se hacia necesaria la aparición de una obra que resucitase el abatimiento en que yace aquella, y esto se acaba de compensar con la que hoy ofrecemos al público imparcial.

Esta obra se publicará por entregas de 48 páginas en octavo, tamaño el mas bonito y cómodo, edicion de lujo, satinado á lustre en papel superior, y con sus correspondientes cubiertas.

Las entregas saldrán por ahora los dias 10, 20 y 30 de cada mes, empezando la primera el 30 de junio próximo.

El precio de cada entrega será 1 1/2 reales en Alicante, adelantando dos entregas, y 2 fuera de ella franco el porte, bajo igual condición.

Al final de cada tomo se darán gratis índices, portadas y cubiertas para encuadernarlos; asimismo dos magníficas láminas en litografía, análogas al texto, por via de regalo.

Se suscribe en Salamanca en la librería de Morán.

PRECIO DE LOS GRANOS

y demas articulos, en el dia de ayer.

| | |
|--------------------------------------|-----------------|
| Trigo, la fanega... | de 24 á 25 rs. |
| Rubion. | de 15 á 16 id. |
| Cebada, id. | de 11 á 12 id. |
| Centeno. | de 12 á 13 id. |
| Garbanos | de 60 á 70 id. |
| Garrobas. | de 16 á 17 id. |
| Bacalao, la arroba. | de 44 á 48 id. |
| Arroz id. | de 32 á 38 id. |
| Azúcar blanca, arroba de 62 á 64 rs. | |
| Id. terciada id. | de 52 á 54 id. |
| Aceite, arroba. | de 48 á 50 id. |
| Jabon | de 54 á 60 id. |
| Cañamo. | de 96 á 100 rs. |
| Cacao. | á 6 rs. lib'a. |

SALAMANCA :

Imprenta de Juan José Morán, calle de la Rua, número 49.